
Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Sinistra per Modena

Modena, 08 febbraio 2013
Al Presidente del Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena
All’Assessore competente

INTERROGAZIONE

Oggetto : spazi sociali per l'aggregazione giovanile

Premesso che 
l’Amministrazione in questi anni ha posto al centro della sue scelte il tema dei diritti e 
dell’accoglienza nel tessuto cittadino, come determinanti per la qualità della vita di 
tutti. 
In tale contesto il tema delle nuove generazioni ha una propria specificità che richiede 
attenzione,  dialogo,  sensibilità  e  azioni  concrete  volte  a  investire  sui  giovani  per 
favorire processi di cittadinanza attiva e di inclusione, riconoscendo le differenti forme 
e dimensioni in cui questi si  organizzano ed operano. Pertanto si rende opportuno 
sostenere e favorire lo sviluppo di processi legati alla socializzazione, alla diffusione di 
saperi e valori anche finalizzati all’inclusione e alla coesione sociale, impegni  presenti 
anche  tra i compiti istituzionali del Comune di Modena..

Tenuto conto che 
• si  è  costituita,  con  sede  in  Modena,  un’  Associazione  non  commerciale  di 

promozione sociale, operante nei settori sociali, culturali, ricreativi, educativi, 
formativi, sportivi e comunicativi denominata “Associazione Altra Modena” che 
si pone come interlocutore e garante del Comune di Modena per l’assegnazione 
formale dello  spazio nel quale svolgere attività autogestite;

• l'Associazione  AltraModena  opera  in  città  e  rappresenta  una  risorsa  per  la 
creazione di opportunità di partecipazione e socializzazione per i giovani, oltre a 
realizzare iniziative ed eventi di qualità che hanno prodotto e possono produrre 
sinergia con attività svolte dal Comune;

• è  legittimo  per  l’Amministrazione  consentire  lo  svolgimento  delle  attività 
autogestite dell'Associazione AltraModena in una sede sicura e idonea, anche 
per quanto attiene la relazione  e la convivenza con la città;

Considerato che
Il  Comune  di  Genova,  su  proposta  dell'assessore  alla  cultura  Andrea  Ranieri,  con 
l'assessore  alle  Politiche  della  Casa,  Patrimonio  e  Demanio  Bruno  Pastorino,  ha 
approvato il 25/11/2011 il Protocollo d'intesa tra Comune di Genova e l'associazione per la 
promozione degli  spazi  autogestiti  per  la  definizione dei  percorsi  utili  all'assegnazione 
delle sedi ai centri sociali autogestiti.



si interroga il Sindaco per sapere:
Quale  ritiene  possa  essere  l'iter  procedurale  per  concordare  un  Protocollo  di  intesa  tra 
“l’Associazione AltraModena” e il Comune di Modena, al fine di definire percorsi utili 
all'assegnazione della sede per lo spazio sociale autogestito.

Federico Ricci (Sinistra per Modena)

ALLA STAMPA
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